



118114 转 齐鲁晚报 每月1000元 线索大奖



网络好才是硬道理!

# “我的这些宝贝就全捐了”

## 淄博市民向新建博物馆捐献六件自制仿古车

文/本报记者 焦健 片/本报记者 王鑫

### 先捐汉砖又捐古车

在聂怀安的家中,30平方米左右的客厅里整齐的摆放着六辆古车,与其说是客厅更像一个古车博物馆。“我的这些宝贝就全捐出来了。”看着家中的古车聂怀安说。

说起向博物馆捐自制的古车,还要从他捐汉砖说起。2007年退休后的聂怀安经常在张店南边田间地头看到有花纹的石头,捡回家才发现竟是汉代的古砖。得知筹建中的张店博物馆征集文物,他就将其中保存较好的23块汉砖捐了出来。

“今年8月份,筹建博物馆的领导来到我家搬汉砖,看到客厅里我自己做的古车后,就问这些古车能不能捐,当时我就表示同意捐。”聂怀安说。

捐赠古车用聂怀安的话来说让他感到很荣幸,一个是自己所得到了认可,再一个让古车具有了教育意义,“这样捐出来可以让去博物馆的孩子近距离接触这些古车,可以让他们的形象的了解历史,也可以激发他们学习的兴趣,这个就很有意义了。”

木牛、流马、指南车、唐朝磨车、记里鼓车、三弓连弩,这些古车都是出自一名普普通通的退休老人之手。



▲聂怀安讲解流马古车的功能。

### 捐献古车皆为自制

“退休之后我用木头制作三国武将用的武器给小外孙玩,让他了解三国知识,后来看电视上介绍木牛流马是千古之谜,直到现在也无人能解,我就想要试着复原这些古车。”聂怀安说。

从此聂怀安迷上了做古车。由于会木工懂机械,一年左右的时间他就用淘换来的各种木料,在家里的地下储藏室做出了一比一大小,配有刹车制动系统的木牛流马模型。复原的木牛和流马在向国家知识产权局递交专利申请后,获得马

形古车、牛形古车两项国家外观设计专利。

边走边带动磨盘转动的磨车,不管往哪个方向走都指南的指南车……每辆车都各具特色。

对于聂怀安捐赠古车,负责张店博物馆文物征集工作的张店区文物局丁文剑局长表示了感谢:“聂先生的古车虽然就文物价值上来说相对较弱,但是确实是符合历史介绍,非常直观的还原了历史,对于青少年认识历史、学习历史、鼓励发明研究等都有很大的作用。”



### “苹”安果

24日,张店区街头一名商贩正将苹果装进精美的包装盒里进行销售。据了解,因为苹果象征平平安安,所以在平安夜,不少市民都会购买来送给亲朋好友表达自己的祝福,这种经过包装的“平安果”每颗售价在5至6元。

本报记者 王鑫 摄影报道

## 淄博首获校园足球联赛一等奖

### 全国49个布局城市中总分排名第二

本报12月24日(记者 姜斌) 近日,淄博市在全国校园足球2011—2012年度联赛先进单位评选中,以总分95.3分的成绩荣获全国校园足球联赛先进单位一等奖,并在全国49个布局城市中总分排名第二。

据了解,为鼓励先进,发挥典型示范效应,在全国校园足球活动中形成创先争优的浓厚氛围,全国校足办每

年通过检查、评估、暗访等途径对全国49个布局城市校园足球联赛的开展状况进行全方面的评估,包括对联赛组织、赛程、赛制、保险、宣传、安保、医务等方面的工作。本年度的评选,是自2009年开展全国校园足球活动以来,淄博首次获得一等奖。

淄博目前全市有150多所中小学校,5000余名足球运动员参与校园足球联赛。

在今年5月份结束的2012年淄博市第十五届“市长杯”青少年校园足球联赛中,将“市长杯”与淄博市校园足球联赛有机结合,赛制形式由以前的赛会制改为每周末进行的单循环赛制,参赛队经过各区县校园足球联赛选拔产生,均代表各区县各个组别的最高水平。共设小学男子组、小学女子组、初中男子组、初中女子组4个组别,参

赛队伍52支,参赛队员1000余人,是历届“市长杯”参赛队伍,参赛队员最多的一届。更好地宣传了校园足球活动,让更多的学校及学生感受到校园足球的魅力。

据介绍,通过比赛,各组别涌现出多名优秀球员,为淄博市的足球人才的选拔提供了机会,近年来,共有18名优秀运动员输送到山东鲁能、天津松江足球俱乐部。

## 实事办到老百姓的心坎上

### 市外办扎实推进“第一书记”工作

当好后盾抓保障。市外办党组高度重视“第一书记”工作,将“第一书记”工作列入年度重点工作。主任办公会每月召开一次专题会议,听取帮包工作汇报,指导帮包工作开展。市外办党组主要负责同志和班子成员先后3次深入帮包村走访调研,在充分调研和多方征求意见的基础上,制定了帮包工作规划,提出了“以发展和民生为主题,以智慧帮扶为主线,依托外事部门职能优势,推动帮扶村全面发展”的工作思路。

办好实事惠民生。市外办把为民办实事作为工作重点,着力解决群众行路、饮水等实际困难。一是加强基础

设施建设。筹资15.2万元,硬化村南300米道路,解决了村民出行难问题。二是保障村民饮水安全。协调有关部门免费为村2眼水井作了水质检测,筹措资金1.7万元,更换2眼机井水泵,保证了村民正常用水;筹措资金5万多元,安装净化器1台,让村民喝上了优质的放心水。三是完善办公设施。投资2000元,为村办公室购买复印、打印一体机1台,改善了村“两委”办公条件;筹资6000多元,修建了村碑。四是走访慰问困难群众。开展结对帮扶活动,市外办党组主要负责同志带领班子成员走访慰问了村内15户困难党员和群众,送去价值3000多元的生活物品。

打好基础促发展。市外办始终把强班子带队伍贯彻帮包工作全过程。一是建强村级组织。落实好“三会一课”制度,强化党员党性教育,增强党员党性意识,凝聚全村党员干部干事创业的信心。二是提高致富能力。组织村“两委”成员和部分村民到先进地区参观考察,学习生态养殖、绿色种植技术,提高村民致富技能。三是规范办事程序。实行村“两委”成员轮流值班制,值班人员24小时在岗在位,强化了为民服务意识。进一步完善定期走访、村民事务干部代办、村民议事等制度,提高了村级事务决策的规范化水平。

(宋长东 孙海)

齐鲁晚报·《今日淄博》

# 欢迎订阅

# 2013年 齐鲁晚报

- 强调新闻性——以最快的速度及时报道重大新闻事件;
- 注重贴近性——贴近社会,贴近读者,关注弱势群体,反映群众呼声;
- 重视参与性——积极组织,参与各种有益社会、有益公众的各类活动;
- 突出服务性——利用资源优势,为社会大众与客户提供优质服务;
- 追求文化性——讲究文化品位,雅俗共赏。

订阅热线:  
0533-2892023  
0533-3172726

全年  
订阅价  
180元

· 全心全意为淄博人民服务 ·  
QUAN XIN QUAN YI WEI ZI BO REN MIN FU WU